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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CASTEl O/ES.
ÍIs17 (deze^ete) dias do mês de junho do ano de 2025 (dois m,l e v.nte e cmco)
reunirarn-se os Vereadores do Município de Castelo, Estado do Espirito Santo
Plenário 'Tancredo Neves”, sede do Poder Legislativo em Sessão Ordinana iniciada
às 18 00h. O Presidente da Câmara o Vereador Edimar Celin, presidiu a Sessão e
solicitou que os Vereadores tomassem seus assentos e pediu ao Primeiro Secretano
Vereador Tiago de Souza que fizesse a chamada dos Parlamentares, constatando

a presença de todos, exceto da Vereadora Maria Lúcia Ventorim que justificou sua
ausIncTa havendo, portanto, quórum. O Presidente declarou aberta a presente
Sessão Ordinária e convidou o Vereador Giani Márcio de Oliveira Coradini para que
feesse a leitura do trecho da Biblia. Em seguida o Presidente solicitou o Segundo
Secretário o Vereador Marco Aurélio Campanha Zumerle que fizesse ^
ataq das Sessões anteriores. Ata da Sessão ordinaria do dia 20/05/2U20,
extraordinária do dia 20/05/2025 e ordinária do dia 27/05/2025, as quais foram
aprovadas conforme redigidas. Encerrada as atas. O
Secretário o Vereador Tiago de Souza que lesse o expediente em pauta do dia,
onde constavam as datas, comemorativas, convites, ®prÍcesso
expedientes. Todos aprovados. Proposição: Projeto de Lei 27/2025^ ®a
56/2025 cria cargos de provimento efetivo no quadro permanente da Prefeitura
MunSpal de Castelo e altera dispositivos na Lei Municipal n» 2.507 de maio de 2 07
de autoria do Executivo Municipal. Projeto de Lei 27/2025^ Processo 55/2025^ insL
no Plano Municipal Banco de Dados de Proteção da Criança f
mediante cadastro de pedófilos e dá outras providencias de autoria da Vereadora
MÍia Lúcia Ventorim. Lido Projeto de Lei 27/2025, Processo 56/202^cna cargos de
provimento efetivo no quadro permanente da Prefeitura Municipal de Castelo e altera
!i“vos na Lei Municipal n° 2.507 de maio de 2007 de -t®™ do Executivo
Municipal Passou a tramitar com urgência. Encerrado o expediente. Apos, forarn
passad^as as falas dos Vereadores. Agnaldo Massafra (Gasolina) cumprimentou a
todos os presentes e internautas. Agradeceu a empresa de °
DPlo concerto de um duto de esgoto nas proximidades da passarela da Beira Rio em
Sdtontò B °e„ ,„u.nme„.o, Giani Márcio da Oli,.í,a Coradín.
todos os presentes e internautas. Fez requerimento verbal soliortando a Secretar^
de Esporte e ao Executivo pela Primeira Corrida da Festa de Corpus Crhisti
soarte do Vereador Tiago de Souza. Agradeceu a Infraestrutura Rural pelas
níLlhorias da Tstrada da comunidade de Córrego da Prata atendo ao seu
requerimento Por fim, convidou a todos para o inicio da confecção dos tapetes^
Eatmar Celin cumprimentou a todos os presentes e internautas. Comentou suas
visitai que fez a comunidades do interior Sergipe e Pontões e agradeceu as
melhorias das estradas, pois são comunidades cafeeiras e precisam faze

coamento da produção. Na comunidade de Venda Queimada também fcx
atondidade pela Secretaria e a estrada está um tapete. Parbenizou a efsta do

Samo Antônio das Comunidades de Corumbá e da Criimeia, e
Projeto Comunidade Viva. Convidou a todos para a

comunidade de Apeninos. Agradeceu a

no

0

es

padroeiro
ao Executivo pele apoio com
festa do padroeiro São João Batista na

0
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Infraestrutura Rural pelos serviços prestados nas estradas de várias outras
comunidades. Pediu a população um pouco mais de paciência em relação as
melhorias, pois todos serão atendidos. Relatou sobre a obra de drenagem no bairro
Santo Andrezinho (próximo ao Kit Auto Peças) para amenizar os alagamentos

constantes quando chove. Marco Aurélio Campanha Zumerle (Nim Depóli)
cumprimentou a todos os presentes e internautas. Fez requerimento verbal ao
Executivo e a Infraestrutura Urbana solicitando que seja estendida a coleta de lixo
na comunidade de Estrela do Norte para dois dias na semana. Mencionou haver um

déficiti de latões de lixo, e por isso não suporta a demanda. Fez comentário sobre a

festa de Corpus Crhisti onde disse ser um trabalho de doação voluntária de toda a
população, mas também há o trabalho após a festa, dos servidores da Infraestrutura

Urbana e Rural, que faz a limpeza até a madrugada, para que no dia seguinte a
cidade esteja normalizada. Por isso, deixou seu agradecimento. O Presidente
convidou 0 colega engenheiro agronomo Marcelo Meneguelli Campos da empresa
MV Gestão Integrada para a presentação do Programa Reflorestar. Cumprimentou a
todos os presentes e principalmene sua família que esteve presente e aos

internautas. Agradeceu o convite feito pelo Vereador Agnaído Massafra. Falou sobre
o Prgrama Reflorestar que tem como foco o produtor rural. Esse programa é uma
política pública estadual com foco na ampliação da cobertura florestal, restauração
do ciclo da água, e no produtor rural da agricultura familiar e outros, A empresa MV
trabalha especificamente com reflorestamento e seus escritórios estão atendendo

em Castelo, Muniz Freire, Alegre e Guaçuí, região do Caparaó e Serrana e corn
plano de atuar em todo estado do Espírito Santo. Hoje a empresa está atendendo
mais de 1200 (mil e duzentos) produtores em 37 (trinta e sete) municípios diferentes.
Esse Programa leva o reconhecimento do produtor e o reconhecimento financeiro
pelo serviço ambienta! que o produtoro presta a sociedade. Sua área de mata na
propriedade, nascentes recuperadas o plantio do café da forma consorciada, ele terá
um pagamento pelo serviço ambiental. Atua em seis modelos, sendo três
conservacionistas e três produtivos. Dentro das modalidades a com mais adesão é o
Sistema Agroflorestal, onde pode receber recursos para café, banana, pupunha,
abacate e essências nativas na propriedade e acontece um sistema de cultivo
consorciado, diferente do convencional. Recebe recursos para aquisição de cercas,
formicidas, hidrogel, mudas, e erbicida, e para cada modalidade de acordo com o
quantitativo de área recebe até R$ 15.000,00 (quinze mil reais), Além do recurso, há
uma bonificação por floresta em pé. regeneração e reflorestament o, que receberá
para uso livre, Tanto o valor do recurso quanto o valor da bonificação é de acordo
com a quantidade da área em hectares. Recursos disponibilizada anualmente em
cinco anos de acampanhamento. Todo produtor que adere ao programa, passa a ter
acesso a intervenção do solo através de barraginhas e coxinhos de nével, que o
governo contrata a empresa e a mesma vai até a propriedade fazer o trabalho com
as máquinas. O Presidente parabenizou pela apresentação e abriu para perguntas
dos vereadores. Renan Viçosi Maia, Agnaldo Massafra. Giani Márcio de Oliveira
Coradini e Edimar Celin fizeram perguntas e tiveram as mesmas respondidas.
Após foi passada a pauta do dia. Proposição: Projeto de Lei 27/2025, Processo
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56/2025, cria cargos de provimento efetivo no quadro permanente da Prefeitura
Municipal de Castelo e altera dispositivos na Lei Municipal n° 2.507 de maio de 2007
de autoria do Executivo Municipal.Aprovado. Em primeira discussão e votação.
Aprovado. Projeto de 23/2025, Processo 44/2025, institui o Programa "TEAcolhe”
nas escolas da rede municipal de ensino, destinado à formação continuada de
profissionais da educação para inclusão e atendimento de alunos com Transtorno do
Espectro Autista (TEA), e dá outras providências de autoria do Vereador Renan
Viçosi Maia. Em segunda discussão e votação. Aprovado. Projeto de Lei 24/2025,
Processo 47/2025, institui no Municipio de Castelo/ES o Dia Municipal em Defesa da

Ave Saíra Apuhalada (Nemosia Rourei) de autoria do Vereador Giani Márcio de
Oliveira Coradini. Em segunda discussão e votação. Aprovado. Projeto de Lei
25/2025, Processo 50/2025, institui no Município de Castelo o Dia Municipal do
Mecânico e dá outras providências. Em primeira discussão e votação, Aprovado.
Projeto de Lei 26/2025, Processo 51/2025, Institui No Municipio de Castelo o Dia
Municipal do Caminhoneiro e dá outras providências de autoria do Vereador Agnaldo
Massafra. Em primeira discussção e votação. Aprovado. Projeto de Lei 21/2025,
Processo 43/2025, dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária
para o Exercício de 2026, e dá outras providências (LDO) de autoria do Executivo
Municipal. Em segunda discussão e votação. Aprovado. Projeto de Lei 20/2025,
Processo 46/2025, autoriza a concessão de uso a Companhia Espírito Santense de
Saneamento - CESAN mediante dispensa de licitação de autoria do Executivo

Municipal. Em segunda discussão e votação. Aprovado. Após, foram passadas as
explicações pessoais. Agnaldo Massafra declinou. Giani Márcio de Oliveira Coradini
disse estar feliz pela aprovação do PL em que pode criar o Dia da Defesa da Saíra
Apunhalada. Reforçou o convite a todos para uma visita a Reserva Kaetés. Marco
Aurélio Campanha Zumerle (Nim Depóli) parabenizou o colega Giani pela aprovação
do projeto Saíra Apunhalada, o qual criou o dia de sua defesa. Aproveitou, e
reforçou ainda mais o convite para uma visita a Reserva Kaetés, Agradeceu a
Infraestrutura Rural pela colocação das galerias na comunidade do Benfica e os
serviços de patrolamento e ensaibramento na Brejaúba e região de Santa Rosa.
Relatou ter participado de reunião juntamente com representantes Da Vidigal
Granitos, Sr. Giovani Machado Presidente da Associação dos Produtores de Café do
Vale da Estrela do Norte e sua assessora Hosana Dalben, em Cachoeiro de

Itapemirim com o Sr. Itamar do DER/ES, onde solicitaram uma visita técnica na
Rodovia ES-491. Por isso agradeceu ao Engenheiro Davi Chagas responsável pelo
DER/ES, Igor Gava engenheiro responsável pela RODOCON que é responsável por
algumas demandas da ES-491. Nessa semana aconteceu a roçada nas beiradas do
asfalto, alguns reparos na altura do Morro da Toca, pintura da faixa central, que é
de grande importância para o fíuimento dos veículos, principalmente agora com a
colheita do café. Lembrou, que estarão sempre buscando mais. até o recapeamento
total da ES-491, Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a

presente Sessão Ordinária e convidou a todos para a próxima sessão Extraordinária
a seguir para votação do projeto em pauta. Foi lavrada esta Ata que após lida e
aprovada será assinada pelo Presidente, 1° e 2° Secretários.
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